

夏至

夏至已至，万物向阳。
藕花深处，夏日悠长。

夏至如诗

●杨丽丽

当阳光热烈地倾洒在大地上，当蝉鸣开始在枝头喧嚣，我知道，夏至已悄然来临。“绿筠尚含粉，圆荷始散芳”，古人的诗句恰到好处地描绘出了此时的景象，那一抹翠绿中蕴含的生机，那一片荷花散发的芬芳，都在向我们诉说着夏至的独特韵味。

“昼晷已云极，宵漏自此长”。夏至，是白昼最长的时刻，白日被拉长，仿佛时光都变得格外慷慨。清晨，阳光迫不及待地透过云层，将温暖与明亮慷慨地赐予每一个角落。树叶在阳光的映照下愈发翠绿，那绿中仿佛透着光芒，像是大自然用最纯粹的色彩绘制出的画卷。

漫步在小径上，能感受到那股热烈的气息。空气仿佛都被阳光炙烤得有些发烫，但这并不妨碍生命的蓬勃。小草在努力生长，它们以顽强的姿态迎接每一缕阳光的抚摸。路边的野花也不甘示弱，绽放出绚烂的色彩，红的、黄的、紫的……五彩斑斓，像是为这盛大的节日精心装扮。

来到池塘边，满池的荷花亭亭玉立。荷叶如伞盖般撑开，上面还滚动着晶莹的水珠，在阳光的折射下熠熠生辉。粉色的、白色的荷花竞相开放，有的含苞待放，如羞涩的少女；有的已然盛开，尽情展示着自己的美丽。那淡淡的芳香飘散在空气中，让人心旷神怡。微风拂过，荷叶轻轻摇曳，荷花微微点头，似在与风共舞，又似在与时光私语。它们是夏至的精灵，为这炎热的季节带来了一抹清新与雅致。

夏至的夜晚，也有着别样的风情。白日的喧嚣渐渐褪去，取而代之的是一种宁静而神秘的氛围。繁星点点闪烁在浩瀚的夜空，像是无数双眼睛注视着大地。月光如水般洒下，给万物披上了一层银辉。人们走出家门，享受着这难得的清凉。老人们在树下摇着蒲扇，讲述着过去的故事；孩子们则在月光下嬉戏玩耍，笑声回荡在夜空中。

在这夏至的时光里，我感受到了生命的律动与美好。大自然用它的神奇之手，描绘出如此绚烂的景象。我们也应该像这季节中的万物一样，热烈地拥抱生活，尽情地释放自己的活力。

夏至，让我们感受到光的炽热、绿的生机、花的芬芳。让我们沉浸在这绚烂的时光中，与万物一同生长、一同绽放，一同书写属于我们自己的精彩篇章，一同去拥抱这美好的世界，让生命在夏至的绚烂中绽放出最耀眼的光芒。

芬芳盛夏的槐花香

●石晓英

槐花开了！夏的风儿送来阵阵清雅的香、淡淡的甜，沁人心脾，这是久违又熟悉的槐花香气！抬头望去，在河边或庭前生长的槐树绿意盎然，花开得生机勃勃，一朵朵冰清玉洁，偶尔微风带走花瓣似蝴蝶翩然而下，似伊人在水一方，一簇簇一串串像佛尘扶风、像铃铛摇曳，远远望去又像绿叶间的朵朵白云。正如苏轼的《槐花》诗所写，“槐林五月漾琼花，郁郁芬芳醉万家。春水碧波飘落处，浮香一路到天涯。”

诗中槐花让古人惊艳、年年岁岁让今人欢喜，它联系过去和现在的纽带，让那些关于槐花的记忆，总是与父母的身影紧密相连，映照儿时内心最温馨的画面。

当槐花开放，一个周末的清晨，第一缕阳光洒向大地，父亲陪母亲提着竹筐，踏着晨露去采摘新鲜的槐花。她小心翼翼地避开带刺的枝条，那些洁白无瑕的花朵缀满了小小的竹筐。

回到家后，母亲会将槐花轻轻洗净，沥干水分，为我们讲槐树的传说、特性和价值。槐树不苛刻环境，仿佛坚韧到只要有土、水和空气，在石头缝里也能生长，且年年开花，路过的人总能望见芳华、闻见花香，迷恋树下的清凉。

出生农学和园艺专业的父母你一句我一句娓娓讲述，槐花不仅是蜜

蜂酿蜜的优质蜜源，花对人体还具有凉血止血、清肝泻火作用。于是我对槐花有了更深的喜爱和敬慕。

然后，母亲在碗中将槐花与鸡蛋、面粉混合，加入少许盐，调制好槐花面糊。父亲在铁锅中倒入少量的油，将调好的槐花面糊倒入锅中，用铲子轻轻摊平。一会儿，锅中传来槐花的清香与鸡蛋的鲜香交织在一起的味道。待一张香气四溢的槐花煎饼出锅，我们三姊妹捧起一张分成小份，轻轻咬下一口，外酥里嫩、酥脆可口，饱含父母的爱与关怀，那是我吃过最美的味道。

如今，槐花飘香，更加让人心生喜欢，但亲人不再，再也品尝不到父母做的槐花煎饼。每当槐花盛开的夏季来临，我总会想起那些温馨的日子，想起父母的辛勤、慈爱和温暖。我会抓住时节到菜市场寻找农户从乡村郊野摘来的槐花，学着父母的样子，自己制作槐花煎饼，端上餐桌与家人品尝。讲着关于槐树槐花的故事，我仿佛回到了那个依恋的夏天，尝到了父母制作的美味，想起他们的谆谆教导，以及对我们的深深爱意和期望。

夏天的夜晚，梦见慈祥的爸妈与我隔岸相望，梦见槐花自由自在地绽放着，花瓣轻盈飞到我的鼻尖，花香一路飘到很远很远。



瀑水引夏凉 ●李昊天 摄

美哉，夏日里的北环公园

●轩 焯

夏天的傍晚，沿小区外圈走了一圈，一抬眼便能见旁边有一个漂亮的公园。

这个公园叫北环公园，位于棠香北街上海公馆后面，离联升小学不远。以前这地方叫黎家花园，当时除少许几栋低矮的民居外，只剩一座不算矮的山坡。舅舅一家曾经在这里住过，不过早搬走了。

北环公园其实是一个口袋公园，占地大概七百多平方米，绿草茵茵，有亭榭廊阁。鲜花绽放的小花坛里娇艳的月季花、牡丹花迎风展开笑颜，干净的木椅上游人正在树荫下歇息。摇曳的紫藤攀爬在长亭上，色彩艳丽的丁香花花朵饱满，垂柳在微风的吹拂下翩翩起舞。山脚下，年轻妈妈推着儿童车漫步在林荫小道上，小孩子玩耍打闹着奔向山顶。这里真是一个供人们休闲的好去处。

看着这么美丽精致的公园，我心里感慨不已。回忆小时候，最爱往舅舅家跑。舅舅家距濑溪河不远，夏天的傍晚，我们会沿河溜达到沙堡电站附近去玩。经过电站附近时，看见破旧低矮的平房在那里默默伫立着，那时我想，要是有一个漂亮的公园供大家玩耍，该有多好。

现在，这个公园变成了现实，成了人们休闲消暑的好地方。

北环公园的北侧就是濑溪河。昔日的濑溪河两岸杂草丛生，河水似乎带着幽怨流淌。民居附近，生活垃圾堆积在河道边，腐烂的臭味、烧过的炭灰，令人掩鼻而过。如今一条马拉松跑道延伸着北环公园的美丽，濑溪河旧貌换新颜，变成了一道迷人的风景线。

北环公园的不远处，成渝高速公路川流不息的车辆在这里飞驰而过，交通标识牌在阳光的照耀下闪着光芒。一到夜晚，建筑物上安装的霓虹灯闪着五彩的光，与高速公路奔流的车灯光一道，构成一幅炫幻的画面，让这座城市充满灵动。

我们的城市里有很多口袋公园，虽然不起眼，却精致美丽，美化了环境，提升了城市的品位。如点缀在城市领口的胸花一样，灼灼闪着五彩的光，像绿叶丛中开出的鲜花，那么亮丽、妩媚，给人们带来美好、温馨和浪漫。

城市新貌带来的美好洋溢在人们的脸上，延伸在人们的脚步里，浸染在人们的欢声笑语里。住在这里的人们出门有景、游时有地，将自然放进口袋，将好心情带回家中……



葵花向阳生

●李 陶 摄

观荷

●夏远洋

咏扇

●王平浩

蜜蜂翩跹舞芙蓉，
蜻蜓点水落玉环。
碧盖红妆映夏日，
朵朵红莲向阳开。

炎天三伏送清凉，
字画诗词巧点妆。
开合自如随腕动，
轻摇送爽品茶香。

铜鼓山夏韵

●廖治国

夏赏栀子花

●蒋怀荣

峰峦叠翠寨幽深，
瀑泻蝉吟天籁音。
石径蜿蜒芳卉掩，
云溪跌宕野鳞沉。
飞花袅袅惊藏兽，
曳叶翩翩戏舞禽。
田稼丰登椒满岭，
桃源仙境韵千寻。

脉脉含羞着素妆，
青枝绿叶历沧桑。
梦中影洁如凝雪，
魂里情浓似带霜。
魄透春腮匀韵色，
光浮嫩蕊品芬芳。
银心素面透仙骨，
风覆满庭扑鼻香。